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（1）回答者の属性について 

① 回答者の子ども（小学５年生・中学２年生）からみた立場は、「母」が 91.0%、「父」が

9.0%であった。 【問１】 

図表 子どもから見た回答者の続柄（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

② 回答者の子どもの学年は、「小学５年生」が 60.5%、「中学２年生」が 39.0％、無回

答が 0.6%であった。 【整理番号より】 

図表 回答者の子どもの学年（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

③ 回答者の年齢は、「40 代」が 70.6%と最も多く、次いで「30 代」が 15.7%、「50

歳以上」が 13.4%となっている。 【問３(1)】 

図表 回答者の年齢（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

9.0 91.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

父（継父・養父を含む） 母（継母・養母を含む） 祖父母

親族（おじ、おば、いとこ等） 施設職員・里親 その他

60.5 39.0 

0.6 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

全体

(n=344)

小学５年生 中学２年生 無回答

0.0 0.0 

15.7 70.6 13.4 

0.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳

40歳～49歳 50歳以上 わからない・答えたくない

３－３．子どもの生活実態調査分析結果（小５・中２の保護者） 
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（2）就労・生活の状況等について 

① 住んでいる住居は、いずれの世帯でも「持ち家（家族名義を含む）」が最も多くなって

いる。生活困難度別にみると、「周辺層」及び「困窮層」の世帯では「一般層」の世帯と

比較して、「民間の賃貸住宅」、「市営・県営の公営住宅」の割合が高くなっている。 

 【問９】 

図表 住居の種類（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

  

86.9 

92.6 

62.5 

70.8 

9.9 

5.5 

29.2 

20.8 

1.5 

0.0 

6.3 

8.3 

0.9 

0.7 

2.1 

0.0 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

持ち家（家族名義を含む） 民間の賃貸住宅 市営・県営の公営住宅

社宅・寮 その他（借間など） 無回答
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② 父の就労状況については、「正社員・正規職員・会社役員」が 87.2％と最も多く、母

の就労状況については、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 49.0％と最も

多くなっている。 【問１,問２,問１１,問 13 より算出】 

図表 就労状況（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

③ 母が就労していない理由については、「子育てを優先したいため」が 45.7％と最も

多くなっている。 

図表 母親の就労していない理由（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

  

27.9 

87.2 

2.3 

1.9 

49.0 

0.6 

4.7 

7.5 

14.1 

0.0 

0.6 

0.0 

1.5 

1.6 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

(n=341)

父

(n=320)

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業（家族従事者・内職・自由業・フリーランスを含む）

専業主婦／主夫

無職

わからない・答えたくない

無回答

31.4 

5.7 

45.7 

5.7 

5.7 

5.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

就きたい職に必要な資格や技能を持っていないため

子育てを優先したいため

自分の病気や障害のため

その他

わからない・答えたくない

無回答

今回調査

(n=35)
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④ 世帯のおおよその年間収入については、全体では「500 万円～600 万未満」が最

も多く、次いで「600 万円～700 万円未満」、「1,000 万円以上」の順であった。 

【問３０】 

図表 世帯のおおよその年間収入（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

0.6 

0.9 

0.3 

0.3 

2.3 

1.7 

4.4 

3.5 

4.7 

6.7 

14.5 

14.2 

12.2 

9.3 

8.7 

13.4 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

3.3 

3.3 

6.6 

14.7 

14.3 

14.3 

11.0 

9.2 

16.5 

2.9 

4.2 

2.1 

2.1 

0.0 

6.3 

10.4 

6.3 

4.2 

10.4 

4.2 

12.5 

16.7 

4.2 

4.2 

10.4 

2.1 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

4.2 

20.8 

4.2 

8.3 

4.2 

8.3 

12.5 

16.7 

8.3 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  10%  20%  30%

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～150万円未満

150万円～200万円未満

200万円～250万円未満

250万円～300万円未満

300万円～350万円未満

350万円～400万円未満

400万円～450万円未満

450万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円～900万円未満

900万円～1000万円未満

1000万円以上

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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⑤ 現在の暮らしの状況をどう感じているかは、全体では「ふつう」が 62.2％と最も多

く、次いで「苦しい」が 20.6％、「大変苦しい」が 7.6％、「ゆとりがある」が 7.0％で

あった。 【問３１】 

図表 現在の暮らし向き（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

⑥ １か月のおおよその食費は、全体では、「5 万円～7 万円未満」が 38.4％と最も多

く、次いで「3 万円～5 万円未満」が 28.5％、「7 万円～10 万円未満」が 22.4％と

なっている。生活困難度別にみると、「周辺層」及び「困窮層」の世帯は、「一般層」の世

帯と比較して金額が低い傾向にある。 【問２９】 

図表 1 か月の食費（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

1.7 

2.2 

0.0 

0.0 

7.0 

8.8 

0.0 

0.0 

62.2 

72.1 

33.3 

8.3 

20.6 

14.3 

43.8 

45.8 

7.6 

1.8 

22.9 

41.7 

0.9 

0.7 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

1.5 

6.3 

20.8 

28.5 

27.2 

35.4 

29.2 

38.4 

39.7 

31.3 

37.5 

22.4 

24.3 

18.8 

8.3 

7.0 

7.0 

8.3 

4.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

１万円未満 １万円～３万円未満 ３万円～５万円未満 ５万円～７万円未満

７万円～10万円未満 10万円以上 無回答
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⑦ 経済的な理由で子どもが希望することができなかったことがあるかとの問いに対し

ては、全体で「あてはまるものはない」が最も多く 75.９％であった一方、「家族旅行

ができなかった」が 16.3％、「学習塾や習い事に通えなかった」が 9.6％であった。

生活困難度別にみると、できなかったものへの回答率は、「周辺層」及び「困窮層」の世

帯が高い傾向にある。 【問３３】 

図表 経済的な理由で子どもが希望することでできなかったこと 

（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【複数回答】 

 

 

1.7 

0.3 

9.6 

0.3 

5.5 

2.6 

16.3 

0.9 

1.5 

75.9 

3.5 

0.4 

0.0 

2.6 

0.0 

0.7 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

86.0 

4.4 

2.1 

0.0 

22.9 

0.0 

2.1 

4.2 

39.6 

0.0 

2.1 

56.3 

0.0 

16.7 

4.2 

62.5 

4.2 

66.7 

29.2 

87.5 

12.5 

16.7 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

学校行事に保護者が参加できなかった

遠足や修学旅行に参加できなかった

学習塾や習い事に通えなかった

部活動に参加できなかった

こづかいを渡せなかった

誕生日やお正月などの

季節の行事ができなかった

家族旅行ができなかった

病院の受診ができなかった

視力が低下したのにメガネを買えなかった

あてはまるものはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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（3）子どもの教育等について 

① 育児の状況について、いずれの生活困難度でも 0 歳から 2 歳のときは「もっぱら家

庭で面倒を見ていた」が最も多く、3 歳から 5 歳は「幼稚園・認可保育所・認定こども

園」が最も多い結果となっている。 【問 15,１６】 

図表 0～２歳時の育児の状況（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

図表 ３～５歳時の育児の状況（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

72.1 

72.8 

72.9 

62.5 

25.3 

24.3 

25.0 

37.5 

1.2 

1.5 

0.0 

0.0 

1.5 

1.5 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

もっぱら家庭で面倒を見ていた 認可保育所・認定こども園

認可保育所・認定こども園以外の通いの施設 親族が面倒を見ていた

その他 無回答

9.6 

9.2 

10.4 

12.5 

88.4 

89.7 

85.4 

79.2 

1.5 

0.7 

4.2 

4.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

もっぱら家庭で面倒を見ていた 幼稚園・認可保育所・認定こども園

幼稚園・認可保育所・認定こども園以外の通いの施設 親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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② 教育関連の支出で負担に感じるものでは、全体で「学校外の教育費（塾代、家庭教師

や通信教育にかかる費用）」が 63.1%と最も多く、次いで「習い事にかかる費用」が

52.6%となっている。なお、生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯では、他の世帯

に比べて「学校外の教育費（塾代、家庭教師や通信教育にかかる費用）」が低く、「学用

品費」、「学校給食費」、「修学旅行費」、「クラブ活動費」が高くなっている。 【問１９】 

図表 教育関連の支出で負担に感じるもの 

（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【複数回答】 

 

 

24.7 

21.5 

16.6 

17.7 

12.5 

52.6 

63.1 

1.7 

7.8 

0.3 

23.5 

17.3 

12.9 

11.8 

9.6 

52.9 

65.1 

1.8 

8.5 

0.4 

33.3 

31.3 

27.1 

33.3 

20.8 

52.1 

62.5 

0.0 

8.3 

0.0 

20.8 

50.0 

37.5 

54.2 

29.2 

50.0 

41.7 

4.2 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

授業料

学用品費

学校給食費

修学旅行費

クラブ活動費

習い事にかかる費用

学校外の教育費

（塾代、家庭教師や通信教育にかかる費用）

その他

負担が大きいと感じているものはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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③ 子どもを進学させるにあたり最も心配なことは、いずれの生活困難度でも「金銭的

な費用」が最も多く、次いで「学力」、「進学先の選択」となっている。なお、生活困難度

別にみると、「周辺層」及び「困窮層」の世帯では、「一般層」の世帯と比較して、「金銭

的な費用」の割合が高い状況であった。 【問２０】 

図表 子どもを進学させるにあたり最も心配なこと 

（小５・中２相当年齢の児童）【単数回答】 

 

 

  

27.0 

54.1 

15.1 

0.3 

3.2 

0.3 

28.3 

50.7 

16.5 

0.4 

3.7 

0.4 

20.8 

66.7 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

66.7 

4.2 

0.0 

4.2 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

学力

金銭的な費用

進学先の選択

その他

特にない・わからない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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④ 子どもは将来どの段階まで進学すると思うかとの問いに対しては、全体では「大学

まで」が 60.8%と最も多く、次いで「専門学校まで」が 14.8%、「高校（高等学校）ま

で」が 10.8％であった。生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯は、他の世帯に比べ

て「大学まで」、「専門学校まで」の割合が低く、「高校（高等学校）まで」が高くなってい

る。 【問１７】 

図表 子どもの進学先（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.8 

7.4 

14.6 

41.7 

14.8 

14.7 

18.8 

8.3 

2.6 

2.9 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.8 

64.7 

56.3 

25.0 

1.5 

1.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

9.0 

8.1 

8.3 

20.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

中学校まで 高校（高等学校）まで

専門学校まで 短大（短期大学）まで

高専（５年制の高等専門学校）まで 大学まで

大学院まで その他

わからない・答えたくない 無回答
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⑤ 子育てに関する心配や悩みについては、全体では「勉強、受験、進路のこと」が

54.7％と最も多く、次いで「経済的な負担」が 37.5％、「しつけや接し方」が

36.9％、「疲労やストレス」が 36.0％であった。 【問４１】 

図表 子育てに関する心配や悩み（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【複数回答】 

 

18.9 

36.0 

33.4 

37.5 

36.9 

27.9 

54.7 

29.7 

25.3 

23.0 

11.0 

19.5 

1.5 

0.0 

9.3 

16.9 

34.2 

29.4 

27.9 

36.4 

28.3 

55.1 

27.6 

23.2 

22.4 

9.6 

20.2 

0.7 

0.0 

10.3 

27.1 

45.8 

50.0 

68.8 

35.4 

25.0 

47.9 

37.5 

33.3 

27.1 

16.7 

12.5 

4.2 

0.0 

6.3 

25.0 

37.5 

45.8 

83.3 

45.8 

29.2 

62.5 

37.5 

33.3 

20.8 

16.7 

25.0 

4.2 

0.0 

4.2 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

自分の時間が減った

疲労やストレス

家事・育児と仕事との両立

経済的な負担

しつけや接し方

学校生活のこと

勉強、受験、進路のこと

塾、習い事のこと

子どもの健康や発達のこと

子どもの食事や栄養管理のこと

子どもの性や恋愛のこと

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ・インスタグ

ラムなど）のこと

その他

心配や悩みはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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（4）家族とのかかわり等について 

① 子どもと学校生活の話をする頻度については、「ほぼ毎日」が 71.5％と最も多かっ

た。生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯が他の世帯と比較して、話す頻度が低い

傾向にある。 【問２４(5)】 

図表 子どもと学校生活の話をする頻度 

（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

② 子どもと一緒に外出する頻度については、全体では「週に１～２日」が 50.6%と最

も多く、次いで「月に１～２日」が 28.8%、「週に３～４日」が 12.5%となっている。生

活困難度別にみると、「困窮層」の世帯が他の世帯と比較して、外出する頻度が低い傾

向にある。 【問２４(１０)】 

図表 子どもと一緒に外出する頻度（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

71.5 

71.3 

77.1 

62.5 

14.2 

15.1 

12.5 

8.3 

9.6 

8.8 

8.3 

20.8 

3.5 

3.3 

2.1 

8.3 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

3.8 

3.3 

6.3 

4.2 

12.5 

12.9 

12.5 

8.3 

50.6 

50.4 

54.2 

45.8 

28.8 

28.3 

27.1 

37.5 

3.8 

4.4 

0.0 

4.2 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答
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③ 子どものテレビ・ゲーム・インターネットの利用についてルールを決めているかとの

問いに対しては、全体では、「あてはまる」及び「どちらかといえばあてはまる」を合わ

せた割合が 74.4％、「どちらかといえばあてはまらない」が 15.1％、「あてはまらな

い」が 10.5％であった。 【問２５】 

図表 子どものテレビ・ゲーム・インターネットの利用についてルールを決めているか 

（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

 

 

  

31.7 

30.1 

41.7 

29.2 

42.7 

43.8 

37.5 

41.7 

15.1 

15.4 

10.4 

20.8 

10.2 

10.3 

10.4 

8.3 

0.3 

0.4 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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（5）幸福感・困ったとき等について 

① 現在の生活の満足度については、全体では、「7 点」が 19.2％と最も多く、次いで

「8 点」、「5 点」、「6 点」の順であった。「6 点」以上を選択して回答した割合は

65.5％となっている。 【問３７】 

図表 現在の生活の満足度（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

② 健康状態については、「よい」と「まあよい」を合わせた割合が 58.1％、「ふつう」が

29.4％、「あまりよくない」が 9.9％となっている。 【問３８】 

図表 現在の健康状態（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

7.6 

7.7 

10.4 

0.0 

7.0 

7.7 

6.3 

0.0 

17.2 

19.5 

6.3 

12.5 

19.2 

22.1 

10.4 

4.2 

14.5 

16.2 

8.3 

8.3 

16.0 

14.7 

25.0 

12.5 

7.0 

5.9 

10.4 

12.5 

6.4 

3.3 

14.6 

25.0 

1.7 

1.1 

2.1 

8.3 

3.2 

1.8 

6.3 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

10点 ９点 ８点 ７点 ６点 ５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点 無回答

34.3 

35.3 

35.4 

20.8 

23.8 

24.6 

22.9 

16.7 

29.4 

30.1 

25.0 

29.2 

9.9 

8.8 

14.6 

12.5 

2.0 

0.7 

2.1 

16.7 

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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③ 「子育てに関する相談について、頼れる人がいるか」の問いに対しては、「頼れる人が

いる」が 77.6％、「そのことでは人に頼らない」が 12.2％、「頼れる人がいない」が

9.9％となっている。頼れる人については、全体では、「家族・親族」が 71.2％、「友

人・知人」が 24％となっている。 【問４２（１）,問４３（１）】 

図表 子育てに関する相談相手の有無（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

  

77.6 

80.9 

77.1 

41.7 

9.9 

7.4 

12.5 

33.3 

12.2 

11.4 

10.4 

25.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

頼れる人がいる 頼れる人がいない そのことでは人に頼らない 無回答
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図表 子育てに関する相談相手（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

  

71.2 

24.0 

0.4 

2.6 

0.4 

0.0 

0.0 

0.4 

1.1 

0.0 

73.2 

22.7 

0.5 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.5 

0.9 

0.0 

62.2 

29.7 

0.0 

8.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

30.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

民生委員・児童委員

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

無回答

全体

(n=267)

一般層

(n=220)

周辺層

(n=37)

困窮層

(n=10)
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（6）利用できるサービス等について 

① 生活や子育てに関する支援の情報をどこから得ているかについては、全体では、「友

人・知人・近所の人」が 52.0%と最も多く、次いで「配偶者・パートナー」、「インターネ

ット（民間サイトなど）」がそれぞれ 32.3%となっている。 【問４４】 

図表 生活や子育てに関する支援の情報入手先 

（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

32.3 

29.7 

52.0 

30.2 

0.9 

13.7 

11.6 

7.3 

1.2 

0.9 

2.0 

24.1 

3.8 

14.2 

3.2 

5.2 

32.3 

12.2 

7.8 

0.3 

9.9 

0.3 

34.9 

31.3 

54.4 

32.4 

1.1 

12.9 

12.1 

7.7 

1.5 

1.1 

1.8 

25.0 

3.7 

13.2 

3.7 

6.3 

30.9 

12.5 

8.8 

0.0 

8.8 

0.4 

22.9 

27.1 

54.2 

25.0 

0.0 

18.8 

8.3 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

20.8 

4.2 

16.7 

0.0 

2.1 

33.3 

14.6 

6.3 

0.0 

10.4 

0.0 

20.8 

16.7 

20.8 

16.7 

0.0 

12.5 

12.5 

4.2 

0.0 

0.0 

8.3 

20.8 

4.2 

20.8 

4.2 

0.0 

45.8 

4.2 

0.0 

4.2 

20.8 

0.0 

 0%  20%  40%  60%

配偶者・パートナー

親族（親、兄弟姉妹など）

友人・知人・近所の人

職場の同僚など

子育てサークルの仲間

学校などの先生

市役所や保健福祉館などの行政機関

病院・診療所などの医療機関

なかよしひろば（子ども館など）

（地域子育て支援拠点）

地域の民生・児童委員

子育て支援課の子育てガイドブック

成田市の広報紙

千葉県の広報誌

成田市のホームページ

なりた子育て応援サイト

成田市公式ＳＮＳ（フェイスブック・

インスタグラム・ＬＩＮＥ）

インターネット（民間サイトなど）

テレビ・ラジオ

雑誌や専門書

その他

特にない

無回答

全体

(n-344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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② 地域子育て支援拠点（なかよしひろば）については、全体では、「知っており、利用し

ている、利用したことがある」が 52.0％、「知っているが、必要がなかったから利用し

たことがない」が 18.9％、「知らないし、利用するつもりはない」が 14.5％であった。  

【問４５(9)】 

図表 地域子育て支援拠点（なかよしひろば）の利用状況 

（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

 

  

52.0 

54.0 

47.9 

37.5 

18.9 

18.0 

27.1 

12.5 

6.1 

4.8 

10.4 

12.5 

2.6 

2.2 

4.2 

4.2 

3.8 

3.7 

0.0 

12.5 

14.5 

14.7 

10.4 

20.8 

2.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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③ 病児保育については、全体では「知っており、利用している、利用したことがある」が

7.6％、「知っているが、必要がなかったから利用したことがない」が 58.4％、「知ら

ないし、利用するつもりはない」が 14.8％であった。 【問４５（１０）】 

図表 病児保育の利用状況（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

  

7.6 

6.3 

10.4 

16.7 

58.4 

59.6 

62.5 

37.5 

9.6 

8.8 

10.4 

16.7 

3.2 

2.9 

4.2 

4.2 

4.7 

3.7 

4.2 

16.7 

14.8 

16.9 

8.3 

4.2 

1.7 

1.8 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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④ 一時保育については、全体では、「知っており、利用している、利用したことがある」

が 26.2％、「知っているが、必要がなかったから利用したことがない」が 47.7％、

「知らないし、利用するつもりはない」が 14.2％であった。 【問４５（１２）】 

図表 一時保育の利用状況（小５・中２相当年齢の児童の保護者）【単数回答】 

 

 

26.2 

26.5 

29.2 

16.7 

47.7 

48.2 

58.3 

20.8 

5.5 

4.8 

6.3 

12.5 

2.3 

1.8 

4.2 

4.2 

1.7 

1.5 

0.0 

8.3 

14.2 

14.3 

2.1 

37.5 

2.3 

2.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答




